
Aussiegeregelung und Leistungsklasseneinteilung
für die Saison 2009

Informationsveranstaltungen der Landesverbände Rheinland und Westfalen-Lippe

Im Verlauf des Jahres haben der IPZV-Sportausschuss und der IPZV-Jugendausschuss eine neue
Aussiegeregelung in Verbindung mit einer neuen Einteilung der Sport-Leistungsklassen erarbeitet und 
beschlossen.
Da diese Regelung in die IPO Teil A I (Allgemeine Bestimmungen, Nationale Bestimmungen) 
aufgenommen wird, ist die Zustimmung des IPZV-Präsidiums und des -Länderrates erforderlich. Dies 
ist in den Sitzungen dieser Gremien am 09./10. Januar vorgesehen, so dass danach unverzüglich alle 
Sportreiter von der Kinderklasse bis zu den Erwachsenen über die neuen Bestimmungen für die 
Saison 2009 informiert werden können.
Diese Information erfolgt auf verschiedenen Wegen.

- ausführliche Information auf der IPZV Homepage
- Benachrichtigung aller Reiter durch das IPZV Zentralregister über die errittenen 

Punktzahlen und die Zuordnung der jeweiligen Pferd-Reiter Kombination zu der 
entsprechenden Leistungsklasse

- Informationsveranstaltungen in den und durch die Landesverbände

Auf diesen Informationsveranstaltungen werden die Regelungen und deren Handhabung durch 
Sportausschuss- bzw. Jugendausschussmitglieder, die maßgeblich an der Erarbeitung beteiligt waren, 
vorgestellt und Fragen beantwortet.

Um möglichst flächendeckend die Reiter in NRW zu erreichen, veranstalten der Landesverband 
Rheinland und der Landesverband Westfalen-Lippe je einen eigenen Termin, sowie einen weiteren 
gemeinsamen Termin an der Grenze der beiden Verbände. 
Die Informationsveranstaltungen sind selbstverständlich kostenlos und jeweils offen für 
jedermann. Dies gilt auch dann, wenn jemand einen Termin in einem anderen Bundesland
wahrnehmen möchte. 
Folgende Termine mit dem Referenten Lutz Lesener werden stattfinden 
(vorbehaltlich der oben erwähnten Zustimmung der IPZV Gremien):

Samstag, 17. Januar 2009, 15.00 Uhr, LV-RL und LV-WL
BAB-Motel Remscheid (Autobahn A1, von beiden Richtungen
jeweils Ausfahrt Raststätte Remscheid)

Mittwoch, 21. Januar 2009, 19.30 Uhr, LV Westfalen-Lippe
Hotel Park Inn Kamen, Kamen Karrée, 2-3, 59174 Kamen
(BAB A1, Ausfahrt Kamen-Zentrum, Richtung IKEA, direkt
neben IKEA)

Mittwoch, 28. Januar 2009, 20.00 Uhr, LV Rheinland 
Hotel Weidenbrück, Nachtigallenweg 27, 53913 Swisttal-
Heimerzheim

Damit wir einen Überblick über die zu erwartende Teilnehmerzahl erhalten, auch um kurzfristig eine 
angepasste Raumgröße zur Verfügung stellen zu können bitten wir bis zwei Tage vor den jeweiligen 
Veranstaltungen um eine Anmeldung. Nicht jeder Interessent muss sich dabei persönlich anmelden; 
es genügt auch, wenn jemand mitteilt „ich komme mit xx weiteren Personen“.

Anmeldungen für den 17. und 28. Januar an Claus Paulus, redaktion@ipzv-rheinland.net
Anmeldungen für den 21.Januar an Dieter Nölting, geschaeft@lv-wl.de

27. Dezember 2008

Dieter Nölting, Landesverband Westfalen-Lippe
Claus Paulus, Landesverband Rheinland
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